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Rothermere lord
Idegen név, legtöbben helye­

sen kimondani sem tudjuk ta­
lán, hangzása mégis a legked­
vesebbek, a legnépszerűbbek 
közül való ma magyar földön. 
Szivárvány előttünk a felhős, 
borús égen; hirtelenül kigyul­
ladt fény, mely az éjszaka sö­
tétjében partot kereső hajónk­
nak biztos irányt mutat . . .

Rothermere lord nem az első, 
aki a magyar igazságnak hir­
detője lett, de kétségenkivül a 
legerősebbszavu mindazok kö­
zött, akik árvaságunkban és el- 
hagyottságunkban mellénk ál­
lottak. A magyar Igazság csör­
gedező, apró erekben már meg­
indult innen is, onnan is, de a 
kicsiny vizek halk csobogása a 
nagy világ lármájában elveszett, 
rajtunk kívül alig hallották meg 
másutt is Nem igy van ez 
most, a Daily Mail cikkével! 
Rothermere lord akciója már 
hirtelen előretörő, harsányszavu 
folyó, melyre idegen népek 
milliói figyelnek föl érdeklődőén, 
várakozóan . . . Érezzük, hogy 
idő és türelem kérdése most 
már csupán, hogy a gyümölcs 
teljesen megérjen, hogy az 
igazságnak tovább áradó vize 
mindent elsodorjon, ami útjába 
helyezkedik, hogy eltüntessen, 
lemosson minden szégyent, gya­
lázatot és hazugságot, amit 
Trianonban a magyar térképre 
ráfestettek.

Amikor olyan sok változat­
ban nyom, gyötör, kínoz az 
élet bennünket; amikor minden 
élnivágyásunk mellett is belefá­
radtunk, belefásultunk a sok 
meddő küzdelembe : nehéz má­
ról-holnapra lelkesedésbe csapni 
át, pirosló és lobogó örömtü- 
zeket gyújtani lelkűnkben. Ne­
héz ebbe a mindennapi hangu­
latunkkal ellentétes végletbe

szöktetni érzéseinket, de Rother­
mere lord cikkére mégis meg­
tettük. Megtettük, mert a név 
súlya, tekintélye, a mögötte álló 
hatalmas közvélemény nagy er­
kölcsi ereje, valamint ellensé­
geink hangtalan, néma meg­
hökkenése bizonyossá tették 
előttünk, hogy ezúttal onnan és 
úgy indult el offenzivánk az el­
vesztett pozíciók felé, hogy 
hadállásainkat a megvívandó 
pontokhoz jelentékenyen köze­
lebb tolhatjuk . . . Nem maga 
a győzelem még Rothermere 
lord cikke és térképe, ebben a 
hitben a legtulzóbb optimistá­
ink sem ringathatják magukat, 
csak ébresztő szó az igazság 
hivei számára és célkitűzés a 
a mi részünkre. Ne markoljunk 
sokat, nehogy keveset fogjunk 
— mondja nekünk ez a cikk — 
viszont ismerjük föl annál tisz­
tábban és tartsuk szem előtt 
annál csökönyösebben azt a 
vonalat, ameddig a trianoni ha­
tárokon túl igyekeznünk nemcsak 
jogos — de mindent számba és 
figyelembe véve — belátható időn 
belül lehetséges is . . .

Indokolt, helyénvaló tehát 
az öröm, mely Rothermere föl­
lépésére országszerte kitört a 
lelkekből. Látjuk a hajnalhasa­
dást, érezzük, hogy ami csüg- 
gedésünk homoktengeréből fel­
merült előttünk, nem csalóka 
délibáb, mit könnyű szelek 
nyomtalanul tovaüzhetnek, ha­
nem komoly lehetőség, mely, 
hogy valóra váljon: tőlünk, az 
okosságunktól, ügyességünktől 
és akarásunktól függ. Nagy 
hála, nagy köszönet illeti meg 
részünkről Rothermere lordot, 
fejezzük is ki azt minden le­
hetséges módon, ugyanakkor 
azonban jegyezzük meg azt is, 
hogy a nagy világ rokonszenve

csak akkor fordul tartósan fe­
lénk, ha arra valóban méltók­
nak bizonyulunk Törekvéseink­
nek, célkitűzéseinknek egyedül 
biztos bázisát csak magunk ad­

hatjuk s régi területeinknek, el­
rabolt gyönyörű városainknak 
visszaszerzése csak a magyar 
ész és kar, csak a magyar erő 
és munka gyümölcse lehet.

A HARM AS SZÁM
Gyermekkorunktól kezdve késő 

öregségünkig minden élményünkben, 
. kisebb, nagyobb tetteinkben csudá- 
I latosan hü kísérőnk e szám, mely­

nek sokszor szinte varázslatos ha- 
I tása is van. Kétségtelen, hogy ezen 

az egész után következő legkisebb 
páratlan számnak nemcsak babonás, 
kabbalisztikus a jellege, hanem a 
magyar faj lelkiségével is szoros 

I összetartozandósága van. Nem vé- 
1 letten ugyanis az, hogy a magyar 

„éplélek legeredetibb alkotása, a mese, 
számtalan esetben hármas rnotivá- 
lásu. Ki ne emlékeznék a mesék 
szegény emberének, vagy hatalmas 
királyának három fiára, vagy három 
leányára, a három testvérre, pártfo­
góra, kívánságra, próbatételre, fel­
adatra, hidra, sipra, stb. Mindenki. 
S bizonyos, hogy olvasásközben 
eme hármas vonatkoztatás, ez a tri- 
geminálás, kíváncsiságunkat kíván­
ságunk szerint csiklandozta és vég­
kifejlődésével megnyugtatásunkra elé­
gítette ki fantáziánkat. Ez a csodá­
latos szám azonban sok egyéb he­
lyen is feltalálható, a legősibb val­
lásokban is, hol egészen különleges 
szerephez jut. Arról nem is beszél­
vén, hogy az emberi babonákban, 
különböző kabbalákban milyen tért 
hóditó. Magyar nemzeti vonatko­
zását pedig azon sűrűn hallott szó­
lam fejezi ki legjobban, hogy „Há­
rom a magyar igazság!“

Az igazság azonban a végén 
mégis az, hogy a magyar tanulóifjú­
ságnak van ezen hármas számhoz a 
legtöbb köze. A felületes szemlélő­
nek talán fel sem tűnik, hogy a 
hazai iskolák összes nyomtatott ér­
tesítőiben az osztályzatgyüjtő táb­
lázatokon micsoda rettentő nagy 
hármasokat termő mező van, az 
élénken figyelőt azonban szinte meg­
lepi ez az egészen sajátságos ter­
més. Ennek igazolására szolgál az a 
nyomdai indiscretio is, hogy sok 
értesítő szedésénél a nyomda ösz- 
szes hármas ólom számjegyét már

az első osztályok osztályrovatai meg­
ették s tömeges pótlásáért Pestre kel­
lett küldeni. Sőt a Pesten nagy 
nyomdában szedetteknél is előfor­
dult, hogy a testvérnyomdára szo­
rultak a hármas számjegyek dolgá­
ban. Igaz, hogy még mindig sokkal 
jobb, mintha a négyesekért küldené- 
nek a szomszédba, az azonban bizo­
nyos, hogy ez a mai produkció a köze­
pes eredmény legkisebbike. Miért ne 
kérjenek fiúk, lányok kölcsön ket­
tes és egyes számjegyeket? Miért 
mindig csak hármasokat? A mi faj­
tánknak, a magyarnak, igazán nem 
tulajdonsága a középszerűség és 
mint ahogy az élet példái oly szé­
pen mutatják, az iskoláinkból kikerülő 
fiúk ott kint az életben, ebben a legna­
gyobb iskolában oly szépen, oly ko­
molyan oly eredményesen állják 
meg helyüket. Vájjon miért? Mert 
itt már az ifjúvá serdültek világo­
san látják, hogy a jól, szorgalmasan 
végzett munka, az akarat a jóra, a 
hasznosra: az életiskola egyesei és ket­
tesei, melyet az élet jutalmaz. S 
csakis azt. Ámde ezeknek ezeket a 
jó feleleteket mind mind külön mun­
kával kellett megszerezniük, ami jó­
részben az elmulasztottaknak után­
pótlásaként tekinthető.

Ezután megkérdezhetjük tőletek, 
hogy nem volna-e sokkal egysze­
rűbb, könnyebb, jobb, ha a gond­
talan gyermekkorban történnék meg 
ez az alaposabb felkészülés ? A szel­
lem és test energiái az élet iskolájá­
ban mennyivel jobban volna kama­
toztatható ! Mennyivel több ártatlan 
gyermeköröm fakadna nyomában a 
nagyszünidőkben, a nagy áldozato­
kat hozott szülők mennyivel mele­
gebben ölelnének benneteket keb­
lükre !

Az iskolai hármas nem egyeztet­
hető össze azzal, hogy magyar gye­
rekek vagytok, azzal se, hogy e 
számnak a véletlent meghazudtoló 
nagy szerepe van. Semmi köze ah­
hoz, hogy e számot, hagyományo-
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san szeretjük, mert az iskolai hár­
mast bizony nem szeretjük. Ti se 
szeretitek. Ennek csak az elégtelen 
helyett nagy a becsülete. Hagyjátok 
a hármast a magyar mesék­
nek, a magyar szólamoknak. Ti 
dolgozzatok, tanuljatok a jövőben 
többet és mutassátok meg, hogy egy 
esztendő múlva nem ez lesz az isko­
lai értesítő szellemi betakarításánál 
a főtermék, hanem legalább is a jó. 
Evvel a munkával mutathatjátok 
meg legjobban, hogy a ti felkészü-

léstek éppen olyan komoly, mint a 
felnőttek nagy munkája, magatokért, 
a nemzetért s e hazáért. Csak Így 
tudunk bízni bennetek, a magyar 
jövőben !

Ha majd szeptemberben vissza­
jöttök, ne mondjátok azt többé, hogy 
az elégséges elég, hanem hogy a 
jó jobb, szebb, biztatóbb, igé- 
rőbb, ajándékosabb és ajánlóbb. 
Tudja, értse mindegyitek, hogy 
ez az a jó, melyből soha meg 
nem árt a sok.

nwmi»«Wn»

Í0l-ik panasz a HÉV-ről
Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Ha ennek a városnak lakossága 

hajdanában valami szörnyű bűnt kö­
vetett volna el, akkor megérdemelte 
volna, hogy a Hév Góliát irgalmat, 
kegyelmet nem ismerő abszolutisz­
tikus hatalma hatodiziglen reá kiter­
jesztessék. Ezt gondolván, elmentem 
a kétrét görbedt hátú, totyogó leg­
öregebb budafoki emberekhez, akik­
nek térdig rengő hószakálluk van s 
a legvénebb asszonyokhoz, kiknek 
arcára mászott a régi divat minden 
ránca. Megkértem ezeket az ember- 
mazsolákat, hogy húzzák ki elméjük 
legrégibb, legpókhálósabb fiókjait, s 
mondják meg romlatlan lélekkel: 
tudnak-e valamit e város régi bűné­
ről, amelynek nyomában rémitő át­
kuk fakadtak; s amelyek megfo­
ganván, egy negyedszázadon át bün­
tetik Hév Góliát ur Őfelségének 
rettentő és helyi érdekeinket ke- 
resztrefeszitő, mindnyájunkat meg- 
csufoló hatalmával e város polgár­
ságát. Az élő múmiák csak arról 
beszéltek, hogy itt mindig minden

ember szorgalmasan dolgozott; min­
denki teste, lelke legjavát adta a 
városnak és a szomszéd fővárosnak. 
Mindig jámbor emberek voltak s 
talán "az volt a hibájuk, hogy túlsá­
gosan jók voltak, mert amikor ez a 
vasúti Moloch megjelent, a kénye­
lem, az időmegtakaritás, a több és 
jobb munkaalkalom megszerezhetése, 
a többkereset indítékaitól hajtatva, 
Moloch urnák napi áldozatok be­
mutatására is vállalkoztak.

Megállapítottam, hogy a város 
pátriárkái és matrónái bűnről nem 
tudnak, cs: k a kis és nagy falu, a 
város polgári erényeiről. Megállapí­
tottam azt is, hogy ennek a tultáp- 
lálástól szinte repedező borii Góliát­
nak bejövetele előtt tényleg nem 
volt a községnek bűne, a hiba csak 
ott volt, hogy amikor az összes 
nyergeket egyszerre kitöltő térfoga­
tával leülni szándékozott, mindenki 
alája tolt valami puhát és meleget. 
Moloch urnák evés közben fokozó­
dott az étvágya. Hév Góliát Őfel­
sége a háború alatti és utáni szo­

morú gazdasági időkben, midőn a 
pénz értékmérő erejét négy pápa­
szemen át is nehéz volt megállapí­
tani, cselekedett, ahogy akart. Csudák 
csudájára, amikor mindnyájan a 
tönk szélére kerültünk, ő szentnek 
és sérthetetlennek kiáltván ki magát, 
a rossz jancsi-bankókból aranyhe­
gyeket hányt össze trónusul magá­
nak és naboleoni módra két kézzel 
nyomta fejére a vasút szárnyas ko­
ronáját. És azóta nem akadt senki, 
aki ezt onnan leütötte volna.

Nem. Mert mi történik itt ? Az, 
hogy a vasutkirály összes vonalain 
elfekvő községek polgáraiból alakí­
tott küldöttség minisztereknél elő- 
szobázik, deputál, kérvényez s jó! 
összeszoritott markában hozza haza 

1 az összenyomhatatlan Hév-legyet, 
melyet midőn nekünk nyitott tenye­
rén vívmányként felmutat, már el 
is szállt. A város hatalma is gyen­
gének bizonyult, mert közbenjárásá­
nak eredménye nincs. Képviselőink 
nyári pihenőjét pedig nem zavarja 
meg a sok villamos-adót izzadó 
munkás, tisztviselő és polgárember 
ezen gondja-baja. Azzal ma már 
a kutya se törődik, hogy Budafok 
egyszer nyaralóhely volt, s hogy ez 
a város lakosságának jelentős jö­
vedelmet jelentett. Ma már csak ki- 
és befutó vendég érkezik ide, akik­
nek kedvét a góiiát-tarifa, az ör­
dögi rafinériával kieszelt bosszan­
tások: leszállítások, bírságolások, 
stb. örökre elveszik a második ide­
utazástól.

Ennyit mogyoróhéjban a hévi 
történetből. Ennyit abból, ami itt 
ezzel kapcsolatban van. És most pár 
mondatot arról, ami a napokban tör­
tént velem.

A Lipót kőrútról a villamoson 
hoztam egy 30 kg-os, jóképű cso­

magot, melyet a kalauz a BESzKART 
kocsiján készséggel és díjmentesen 
segített a pad alá. Térti jeggyel 
szálltam fel a Gellért-téren a Hév. 
pótkocsijára. Kinek jutott volna eszébe 
itt csomagjegyet váltani. Bizonyára 
csak annak, akit már a Hév bün­
tetéssel kiiskolázott. Miután a cso­
magot se zsebre nem vághattam, se 
le mem nyelhettem, meg kellett fi­
zetnem a 2 pengő büntetést.

Iróniája a sorsnak, hogy ugyanaz­
nap este négy vendégem érkezett, 
kik a pénztárnál jegyüket nem vál­
tották meg. Bosszúsan tettek szemre 
hányást nekem, hogy miért nem fi­
gyelmeztettem erre őket, mert vala­
mennyiükre súlyos pótilletéket szab­
tak ki. „Barátom, mondom a lelógó 
orrú családfőnek, te először jöttél 
ide, én 20 éve lakom Budafokon és 
járom e vonalat, mégis veled egy- 
időben büntettek meg! Itt mindnyá­
jan vazuliusok vagyunk és fizetünk 
Hév Nagyurnak, a legnagyobb vám- 
szedőnek !“

Szerkesztő ur! Az Isten épolyan 
nagyon megáldja azt, aki ezeken a 
bajokon segít, mint amennyire ben­
nünket megvert!

Tisztelettel egy újabb 
Hév. alattvaló.

ÍEmíEteím]
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• nyosabb árak mellett kapható I
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kelten beszélnek.
(Púibeszéd a villamoson.)

— Már megint itt van ez a kánikula.
— Hát miért ne legyen itt, nyár 

van, vagy mi a szösz.
— Ez magának nyár. Tegnap este 

úgy megfáztam, hogy most is nát­
hás vagyok.

— Na ja — nyáron is kaphat az 
ember náthát, ez érthető.

— Magának minden érthető, csak 
azért, hogy úgy lássék, okosabb mint 
más ember.

— Hát mi van itt nem érthető ?
— Hát először is maga nem ért­

hető. Hallgasson ide. Én azelőtt 
nem sokat törődtem az időjárással, 
nem vagyok gazda — sajnos. De 
az idén, hogy folyton frocliroz, min­
dig az időt nézem. Tegnap hajnal­
ban például amint fölébredek, kiné­
zek az ablakon. Csupa felhő az ég 
— na, mondom magamba, ma hű­
vösebb időnk lesz, ezzel visszafe­
küdtem. Amint reggel kinézek, tiszta 
az ég, süt a nap. Délfelé 35 fok 
volt, forrtam mint a viz a fazékban, 
pamutot köptem és megittam két 
korsó sört. Ez egy liter. Ez a liter 
folyadék csak úgy dűlt belőlem min­
den póruson, mint mikor megárad 
a Missisipi.

— Minek itta meg ?
— Mert szomjas voltam. Maga 

talán eszik, ha szomjas ? Ez az egy 
jó a kánikulában, az egyedüli vigasz, 
az oázis a pusztában, az ember iszik 
mint a víziló, de mindjárt kiizzadja,
ez a jo, illetőleg ez a rossz. Ebéd
alatt már úgy gőzölögtem, mint a 
fiákkerió, aztán rohantam a dolgom

után. Az utcán egyszerre egy dió 
nagyságú csepp esik az orromra, 
aztán tiz, száz, millió, záporeső jött. 
Utána megint eltűntek a felhők Éste 
jött a szél, északról, délről, n) ugat- 
ról, fuj, hogy megfázik az emberben 
a lélek . . .

— Aztán ?
— Aztán? Ez magának érthető? 

Egy napon nyár, tél tavasz ősz, ol­
vadás, fagyás, minden. Mi ennek 
az oka?

— Semmi. Volt ez máskor is igy.
— Ördögöt volt. Nem vette észre, 

hogy a természet újabban egészen 
megváltozott ?

— Nem, nem vettem észre.
— Maga semmit sem vesz észre. 

Nézze, én emlékszem azelőtt rendes, 
normális tél volt, meg nyár, meg 
tavasz. A téli hónapokban hó volt, 
szánkózás, korcsolyázás. Ma mindez 
nincs, vagy ha van, csak pár napig, 
legfeljebb másfél hétig.

— Na na.
— Ez igy van. Nyáron meleg volt, 

kánikula is akadt néhány napra. De 
nem volt fagy, kánikula, őszi eső, 
téli szél, délbe megolvadsz, este 
megfázol. Mostanában nincs már tél, 
se rendes nyár. A természet teljesen 
megváltozott.

--És miért változott volna meg,
I mi lenne ennek az oka?

— Azt én se tudom — de meg­
mondom. A háború az oka.

— Püff neki! Mi köze ennek a 
háborúhoz ?

— Hogy mi köze ? Képzelje el, 
az a rengeteg millió ember négy 
éven át furtunfurt mennyi rengete­
get lövöldözött bele a légkörbe. Hát 
maga azt hiszi, az nem érezte meg ?

I
Ha idelenn fél Európát elpusztítot­
ták, azt hiszi ennek pont a földön 
volt ilyen megsemmisítő hatása és 
azon felül semmi ?

— Ugyan kérem, a meteorológia 
nem tud semmit se minderről.

— Én fütyülök a meteorológiára. 
Az annyit se tud mint én. Egy fa­
lusi parasztember többet tud az 
időjárásról, mint a meteorológusok. 
A tény az, hogy az emberek ide­
gesek, kapkodok, rengeteg az ön­
gyilkos, a családirtás, sok megbolon­
dul, még több a félbolond, az em­
ber és a természet ki van forgatva 
a valójából.

— Az ember igen, de a természet?
— A tények mutatják, hogy igen 

Különben a természet és az ember 
kölcsönhatással van egymásra.

— Hol, miben ?
— Ha rossz, szeszélyes az idő­

járás, az ember is szeszélyes lesz, 
nyugtalan. — Még a kis gyerekek 
is többet simák, még az állatok is 
nyugtalanok, idegesek.

— Ugyan, ugyan! Ha nekem telt 
erszény van a zsebemben, jól érzem 
magam, akár esik az eső, akársütanap.

— Ne mondjon ilyet. Szóval csak 
a pénz a fokmérője a jólérzésnek ? 
Ha magának rettenetesen elkezd fájni 
a foga, tele lehet az erszénye, ordít, 
mint a sakál.

— Hát nem bánom, ordítok. De 
hogy azért, mert az ember ideges, 
szeszélyes, a természet, az időjárás 
is szeszélyes volna, — hogy mond­
hat ilyet ?

— Mondtam már mind a kettő­
nek egy az oka: a háború.

— A háború ? Maga meg van 
háborodva. Hagyjuk ezt, inkább azt

mondja meg, mitől van ez a nagy 
nyári drágaság.

— Hogy mitől van, azt nem tu­
dom, de megmagyarázom.

— Hogy mondhat ilyet? Nem tudja, 
és mégis megmagyarázd.

— Mindenki igy van, senki se 
tudja miért van, de azért mindenki 
megmagyarázza. De mindenki más­
képen. Pedig a dolog egyszerű, a má­
jusi fagy és a júniusi kánikula az oka.

— Ugyan, ugyan! Ezek nem csi­
náltak akkora kárt, hogy ilyen nagy 
drágulás indokolt volna.

— Ja, az ilyet csak el kell indí­
tani, megy aztán magától is. De 
nézze az csak világos: ha valamiből 
kevesebb terem, akkor drágább, ha 
sok terem, akkor olcsó.

— Maga még mindig hisz az 
ilyen dajkamesékben ? Én emlék­
szem, hogy egyik évben kevés búza 
termett, felment az ára, a másik év­
ben sok termett, megint felment az 
ára. Aztán lement a marha ára, de 
a hús ára vagy felment, vagy 
nem ment sehová, de lefelé nem 
ment. Most tele vannak a malmok 
tavalyi liszttel, ott rothad a raktá­
rakban, de olcsóbb a kenyér? Há­
romszor annyiba kerül mint békében.

— Ennek az uj drágulásnak is 
az az oka, mint a kánikulának.

— A háború! Hih
— Az. Nézze: az ember nem * De

normális, ideges, mindent elfuserál, adásul
a természet se normális, mindent el­
fuserál, furcsa volna, ha az árak 
normálisak volnának, ezek is el

rendez
Az

vannak fuserálva. Érti most már ? Na
— Most már értem, hogy maga Hát

nem normális, — de miért nem igazán
szólt az elején ? Pás.
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fi magyar borexport súlyos problémája
Az osztrákokkal folytatott tárgya­

lások sikeres befejezése akuttá "tette 
a magyar borexport súlyos próbá­
jának rendezését. A helyzet ugyanis 
az, hogy a borexportunk teljesen 
leromlott, ami nem is csoda, hiszen 
L sonkamagyarországnak négy ha­
talmas konkurrenciát kellett és 
kell ma is legyőznie, a spanyol, 
olasz, francia és még a görög bor 
versenyét.

Amíg ezek a riválisaink velünk 
egyenlő vámdijszabásban részesültek, 
addig mindig kelendő volt a magyar 
bor. A háború óta lemaradtunk a 
versenyből. Elvesztettük legszámot­
tevőbb piacainkat, mert a magyar 
borral azonos 10-12% fokú kül­
földi konkurrens borok 100%-kal 

Icsubbak a mi borainknál s a szál­
lításnál nem sokat változik a fuvar- 
dijtetel, ha akár Trieszt, akár Skan­
dinávia felé irányítják. Nálunk a 
bor termelése sukkal több kiadással 
jár, mint minden más államban, amit 
gazdasági helyzetünk, a súlyos adók, 
az óriási fuvarköltségek okoznak és 
igazolnak. Magyarország csak a 
környező államokba exportálhat si­
keresen, mert igy tudja csak ellen­
súlyozni a konkurrens borárak pa­
ritásait. Mert a magyar bor csak 
Passauig képes versenyre, azontúl a 
spanyol bor, esetleg a tokajinak ne­
vezett hamisítványok versenyképesek.

Már Németország is spanyol bor­
ral operál. Lengyelország is a fran­
cia borok piaca, mert mi nem bír­
juk a drágán termelt borunkkal a

magas fuvardíjakat és a magas vá­
mokat.

A többi államokba való exportá­
lás a kalkulálható költségek miatt 
erőnket igen felülmúló kockázat. 
Marad tehát Csehország, Románia 
és Jugoszlávia, amelyekkel sajnos, 
még nincsen vámkedvezmény meg­
állapodásunk. Az osztrák-magyar 
vámkedvezmény megkötése óta a 
jóhirr.evü magyar borok oda való 
exportálása jóval kevesebb költségbe 
kerül. Csehország is hajlandónak 
mutatkozik hasonló engedményekre, 
s habár ez sohasem volt nagy 
borfogyasztónk, de a mai viszonyok 
között ez is jelentős bevétele lenne 
hazánknak.

Borexportunk csak akkor lehetne 
és lenne életképes, ha a többi álla­
mokkal kedvező vámegyezményeket 
köthetnénk, s a horribilis szesz- és 
egyébb adókat jelentősen mérsékel­
nék, ha a borfeljavitásra engedélye­
zett borpárlatot adómentesitenék, mert 
például a tavalyi silány termés fel­
javítás nélkül nem versenycikk s az 
egyéb feljavító eljárások igen költ­
ségesek. Ideje, hogy a magyar bor 
újra elfoglalja az őt megillető előkelő 
helyet a nemzetközi borexportban. 
Ez azonban csak akkor következ- 
hetik be, ha a kormány minden esz­
közzel, adóleszállittással, tarifamér­
sékléssel, vámegyezmények kötésé­
vel támogatja a jobb sorsra érdemes 
borexportot és ezzel a válságba ju­
tott magyar bortermelést.

Dr. Cselley Károly.

SZENT ISTVÁN
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PORTER SOR
csapolás a

PISTA BÁCSINÁL
(Rózsavölgy)

minden vasár- és ünnepnapon.

rWN

HÍREK
Nungasser és Colly élnek

Evvel a hírrel rontott be a napok­
ban a jó öreg Sziriusz a francia kö­
vetségre : meséli egy ur a Kutya- 
villában. Az semmi, feleli egy má­
sik Budafokon nagyobb dolog van 
készülőben.

Hogy hogy?
Hát nem tudsz róla ?
Nem.
A „Nemzeti Színház“ tagjaiból ala­

kult színtársulat jön veudégszere- 
pelni városunkba.

Hihetetlen.
De igy van. És mint hírlik az elő­

adásokat a Párisi Magyar Színház 
rendezője rendezi.

Az is eljön Budafokra ?
Na hallod, városba vagyunk.
Hát igaz az ilyesmi teszi a várost 

igazán várossá.

— Az Egységes Párt és a Ke­
resztény Polgári Kör bankettje.
A budafoki Egységes Párt és a Kér. 
Polg. Kör e hó 7-én bankettet ren­
dezett a Reiber-íéle (Haasz-féle) ven­
déglőben, amelyen dr. Hockel Emil 
ügyvédet ünnepelte abból az alka- 
ból, hogy a vármegye főispánja ki­
nevezte tiszteletbeli városi ügyészé 
és egyben t. b. vármegyei főügyé­
szi címet adományozta neki. A ban­
ketten a társadalom minden rétege 
képviseltette magát. Először Törley 
Dezső, az Egységes Párt elnöke kö­
szöntötte fel az ünnepeltet a párt 
nevében, majd Záborszky Nándor 
polgármester a városi tisztikar ne­
vében. Dr. Hockel meghatva, egy­
szerű keresetlen szavakkal köszönte 
meg az üdvözlést, megfogadva, hogy 
mindenkor a közért fog dolgozni. Az 
ünneplő társaság a késő éjjeli órá­
kig együtt maradt, miközben felkö­
szöntőket mondtak még dr. Páz- 
mándy Mihály, Simon Lajos, Miha- 
lik Sándor, Fischer Jakab, Bossányi 
Gusztáv, Filó Géza stbek.

— A Budafoki Dalárda hang­
versenye és nyári mulatsága. 
Nagy előkészületeket tett a Buda­
foki Dalárda f. hó 2-án megtartott 
nagy nyári mulatságára. Délelőtt 
még époly borús volt a jó dalárdis- 
ták képe, mint az égbolt, amely 
minden percben esőt sejtetett. De ki­
derült az ég s vele együtt a borús 
dalosarcok, — s délután már szép 
napsütésben kezdődhetett meg a

nyári mulatság. A Budafoki Dalárda, 
mint mindig, — ezúttal is kitett ma­
gáért. A hangverseny, amelyet Far­
kas karnagy távollétében Müllerorszá- 
gos karnagy dirigált, a legszebb volt 
mindazon sok szép között, amit 
a Dalárda eddig produkál!. Igen szé­
pen játszott a budadesti I. számú 
honvédezred kombinált vonós és fú­
vós zenekara, amely a legszebb 
haugversenyszámokkal gyönyörköd- 
tetle a közönséget. Közben szorgal­
masan folyt a tombolajegyek eladása, 
s estére már egyetlen egy jegyet 
sem kaphattak a későn érkezők. Pe­
dig minden szám nyert, s a szeren­
csésebbek jó borokat, pezsgőket ér­
tékes villanyforralókat és sok más 
jó holmit vihettek haza boldogan. 
Estefelé táncra kerekedett a szép 
számú közönség, a katonazenekar 
nagyszerűen húzta és fújta a talp- 
alávalót, — csak a csárdás ment túl­
ságosan katonásan. Annál jobbak 
voltak a keringők, tangók, fox trot- 
tok és a mai ifjúság ezekhez hasonló 
uj táncai. Késő este a Dalárda még 
néhány szép dalból álló szerenádot 
énekelt, — s utána a kitartó ifjúság 
kora reggelig maradt együtt a tán­
cos jókedvében.

— Előkelő látogatok Buda- 
tétényben. A napokban József Fe- 

j renc főherceg Festetich Pál gróf, 
cserkészfőparancsnok kíséretében el­
látogatott Budatéténybe. A látogatás 
célja a Budatétényben felépített Kul- 
turház megtekintése volt. Az előkelő 
vendégeket sziikebb körű társaság 
fogadta a Kulturház előtt. Rövid pi­
henő után nagy érdeklődéssel tekin­
tették meg, az előkelő vendégek a 
Kulturház pincéjében levő, s még a 
török időkből származó kápolnát és 
az abban levő kőből faragott oltárt. 
Azután a Fenséges Ur sziikebb kísé­
rettel gyalogsétára indult. Megtekin­
tette a községben levő barlanglaká­
sokat, melyeknek egyrésze még a te­
mető alá js behúzódik, továbbá a kő­
fejtő és gombatermelő üzemeket, ame­
lyek ugyancsak különlegessége a 
községnek. A sétát zárkörü és vidám 
vacsora követte a Kulturházban A 
Fenséges Ur mindvégig nagy érdek­
lődést tanúsított és látogatását kel­
lemes fesztelen hangulatban késő

este szakította meg, azon Ígérettel 
szállván autójába, hogy legközelebb 
a Fenséges asszonnyal együtt meg­
ismétli a látogatását.

— A Budatétényi Kaszinó f. 
hó 9-én este 8 órakor a Budatété­
nyi Kulturházban hangversennyel és 
tánccal egybekötött mulatságot ren­
dez. A Kaszinó mint mindig, mos is 
gondoskodik a nívós művészi prog­
ramúiról.

— Helyreigazítás. Lapunk leg­
utóbbi számában a budafoki leven­
teünnepélyről Írott cikkünkbe egy 
sajnálatos tévedés csúszott bele. A 
levente mintacsapat gyönyörű szabad- 
gyakorlatairól megemlékezve, a csa­
pat kiképzése és vezénylése körüli 
érdemeket más javára irtuk, mint 
akit ezen érdemek a valóságban 
megilletnek. Készséggel igazítjuk 
helyre tévedésünket olyként, hogy a 
levente mintacsapat szabadgyakorla­
tait, amelyek valósággal elragadták 
a nézőket, Faust Ernő tanította be 
és vezényelte.

— Földbirtokrendezési eljá­
rás Nagytétényben. Miután a 
házhelyrendezési eljárás Nagytétény­
ben is már befejezést nyert, — a 
földigénylők földhözjutattása iránt 
megindult eljárás került sorra. Az 
eljárást dr. Sándor, kir. törvényszéki 
biró végzi, ki már hetekkel ezelőtt 
megkezdte munkáját. Elsősorban is 
a háborús szerzemények vétetnek 
igénybe, amiből nem kevés van 
Nagytétényben. De sor kerül mind­
azon földbirtokokra is, amelyeket a 
tulajdonos maga meg nem müvei, 
hanem tartósan bérbeadás utján ér­
tékesít. A legszebb telkek, a falunak 
a sertéshizlalda felé eső részben, már 
beépített részén, az országút mentén 
3 nagytétényi vitéznek jutnak, akik 
házhelyet és egyenként 1500—1500 
négyszögöl kerti művelésre alkalmas 
telket kapnak. A Lőwy-féle urada- 
lomat valószínűleg a Közgazdasági 
Egyetem céljára fogja a Földbirtok­
rendező Bíróság igénybe venni.

Főmunkatárs: 
PÓSCH JÁNOS
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árvaszeki ügyészségétől.
16.190 1927. ükl.
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Árverési hirdetmény.
Néhai Jáhner Lipót és neje örö­

köseinek tulajdonát képező alább 
felsorolt ingatlanok az örökösök 
kérelmére és Budafok r. t. város 
árvaszékének 54:1927. sz. határozata 
folytán nyilvános próba árverésen a 
legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. 

Árverés alá bocsájtatnak:
1, A budafoki III. sz. betétben 128. 

hrsz. alatt felvett 1020 Dől területű 
szőlő UiOO P. kikiáltási árban.

2, A budafoki 542. sz. tkvi betét­
ben 955. hrsz. alatt felvett 483. sz. 
sziklaház 99 _jöl udvarral a Belte- 
lekben 1200 P. kikiáltási árban.

3 A budafoki 542. sz. tkvi betét­
ben 1777 hrsz. alatt felvett 854 ^,01 
területű, Plattenstein-dülőbeli szántó 
1200 P. kikiáltási árban.

4, A budafoki 932. sz. tkvi betét­
ben 1720. hrsz. sz. alatt felvett 685

öl területű, Plattenstein-dülőbeli 
szántó 1200 P. kikiáltási árban.

5. A budafoki 1698. sz. tkvi betét­
ben 932. hrsz. alatt felvett 422. 
szám alatti sziklaház 160 Qöl ud­
varral Kelteiken 3200 P. kikiáltási 
árban.

Az árverés Budafok r. t. város 
városházájának tanácstermében

1927. évi julius ho 27. napjan 
délelőtt 10 Órakor

fog megtartatni.
Az árverésen résztvenni szándé­

kozók tartoznak az árverés megkez­
dése előtt bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10 %-át alólirott kezéhez kész­
pénzben lefizetni. Az ingatlanok rész- 
tulajdonosai az árverésen bánatpénz 
letétele nélkül is résztvehetnek. Azok, 
akik a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tettek, tartoznak a letett bá­
natpénzt az ajánlatuk 10%-áig az 
árverés befejezése előtt kiegészíteni.

A vevő köteles a vételárat két 
egyenlő részletben és pedig az első 
részletet az árverés napjától számí­
tott 15 nap alatt, a második rész­
letet az árverés napjától számított 
45 nap alatt alólirott kezéhez kamat­
mentesen kifizetni.

A vevő köteles a vétel után járó 
kincstári és városi illetékeket viselni.

Vevő köteles az épületeket az ár­
verés napján tűzkár ellen biztosítani.

A legtöbbet Ígérővel az adásvételi 
szerződés nyomban az árverés után 
meg fog az eladók részéről köttetni, 
az adásvételi szerződés joghatálya 
azonban Budafok r. t. város árva­
székének jóváhagyásától tétetik füg­
gővé.

Vevő a megvett ingatlannak csak 
az adásvételi szerződés jóváhagyása 
és a teljes vételár lefizetése után lép 
birtokába, azonban a szántók és a 
szőlő csak a folyó évi termés be­
takarítása után fog vevő birtokába 
adatni. A birtokbalépés időpontjától 
kezdve a megvett ingatlan gyümöl­
cse vevőt illeti és ugyanezen nap­
tól kezdve az ingatlant terhelő adók 
és közterhek a vevő által viselendők.

Az árverés tárgyát képező házak 
vevői az ingatlan birtokbavétele után 
a fennálló lakbérleti szabályok ér­
telmében a bérlőknek felmondhatnak.

Amennyiben a vevő az árverési 
feltételek bármelyikének a kitűzött 
időben eleget nem tenne, letett bá­

natpénzét elveszti és az ingatlan 
a vevő veszélyére és költségére 
újabb árverés alá fog bocsáttatni és 
eladatni.

Budapest, 1927. julius hó 7.
Dr. Hódy s. k. 

várni. árv. ügyész.

Másold iroda
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<
Budafokon, Erzsébeí-u 4
(Gundel-nyaraló.) A BMTE-sporttelep 

szomszédságában.

Vezeti:

Izsóf Alajosné
tanárné.

Írógépen jutányosán, megbízhatóan és 
gyorsan készít mindenfajta másolási 
munkát bármely müveit nyelven Meg­
hívókat, körleveleket, fölhívásokat, kér­
vényeket, üzleti Kimutatásokat, árjegy­
zékeket reklám lapokat, stb , stb. tö­
kéletesen fogalmaz. — Megbízásokat 
felvesz és közvetít a Klein-könyv- 
kereskedés és Sugár-nyomda telefonja.

Tessék próbát tenni!
Ne felejtsen el szólni ismerőseinek!

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SCHÜMYNÁL ; £
velezólap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LA|OS-U.48

Csokrot, 
koszorút, 

asz taldi szitást 
RÉVÉSZ BÖSKE

virágkertészetében

készítessünk!
Budafok, Gellért-u. 29. Víztartónál. 

Telefon: Budafok 63.

RUPP MIKLÓS
BUDAPEST, IV, MUZEUM-KORüT 7
Bérházak, családiházak, tel- 

kek, üzletek és helyisé­
gek, társulások közvetíté­

se. — Jelzálogkölcsön köz­
vetítés ingatlan fedezetre, 

elsőhelyibetáblázással

Zakariás József
cipészmester

,udafok Kisköbánya-u. 9. szám
Elvállalok:
UR3- €S jm C3PŐX
legújabb divat szerinti készítését, 
valamint javításokat a legjutá- 
nyosabb árak mellett. Hívásra 
házhoz megyek.

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek.

Elárusítóhelyek:

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 
fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

A JELENKOR LEriJGBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Etem itCSAK AZ „ Etem It VEDSZOVAL JELÖLT LAP VALÓDI 
ETERNIT-MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPESTÉKOR ASSYUT 33.GYÁR; NYERGES !

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezel őségé
Telefon: Budafok 88. Budafok, PetŐfÍ-Út 10. Telefon: József 93-98.

LENDVAY ÖDÖN
bádogos, vizvezetékszerelő
és csatornázási vállalata BUDAFOK 
Telefon 87. Tóth József-utca 2.

Nem kell Budapestre menni 1
A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

úri-, női- es gyermekcipőkben
Gyors-és gépírást jutányosán tani!
Mindennemű Írásbeli munkát vállal 

LENDVAY ÖDÖNNÉ
Tóth József-u. 3. Telefon 87.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok. Kossuth Lajos-u. 50
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Házat, telket
és

földbirtokot
vesz, elad és közvetít

az 0. F. B. engedélye alapján

KRIST KÁROLY FERENC
Budafok, Anna-u. 23. Telefon: Bfok 13.

legolcsóbb legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándékok
beszerezhetők gyári áron

, gudafoki Villamossági R.-Ln
Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, meie- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütök, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tiz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás
Rádió accumulátorok töltése csak csütörtökön.

!■■■■■■■■■■■■■■!

IBudafoki Polgári Bank;
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

■
■
■

»
■

«(#)»

E-lfogad legelőnyösebb kamatozás mellett 
takarék, Heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombardi hiteleket.

■
■
■
■

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.
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